

年中经济观察

2024年的“进度条”已然过半,这半年,长春市二道区实干笃行,以奋进之姿交出了一份亮眼的经济运行“成绩单”——全区6项主要指标保持两位数增长...

“稳中求进、以进促稳、先立后破”——习近平总书记在去年底举行的中央经济工作会议上提出的科学方法论,鲜明贯穿于此张来之不易的“成绩单”。

“到中流击水,浪遏飞舟。”上半年,二道区以项目发展为支撑,点燃投资引擎;以产业调整为支柱,架起发展梁柱;以营商环境为支点,撬动服务活力。

如今,全年工作已进入“下半场”,二道区将继续深入学习贯彻党的二十届三中全会精神,始终坚持新发展理念,按照全省“高质量发展明显进位”要求...

做实项目支撑 为高质量发展夯基垒台

位于二道区经济开发区的吉高科技检验检测基地(数据产业园)项目建设现场一派繁忙,作为全区新质生产力的典型代表,该项目主要建设综合楼、实验室、研发中心等,总投资2.85亿元。

在这片热土的另一隅,二道区数字经济双创产业园项目经过一年的建设,正以全新面貌展现在市民面前。园区内数字经济创新孵化中心、配套服务中心两栋建筑完成封顶...

不仅如此,总投资20亿元的中国联通长春大数据产业园项目一期已土地摘牌,预计8月末开工建设,奥莱特等一批企业正在进行“智改数转”。

随着吉高科技检验检测基地(数据产业园)、长春市新金享冷弯型钢轨道车辆新材料智能制造等一批产业项目加速推进,滨湾湾区开发改造、长春拖拉机厂工业遗址改造、南航老机场地块改造、二热电(区域)搬迁改造等4个百亿级项目取得阶段性成果...

项目是高质量发展的压舱石。年初以来,二道区牢固树立“项目为王”理念,深入落实长春“项目建设攻坚年”总体部署,实施“手续限期办理”“项目走访对接”“跟踪督导服务”三大行动...

同时,立足全区基础优势和实际需求,分行业、分系统、分领域认真梳理研究,建立项目谋划储备工作机制,形成包含64个重点项目的项目储备库,长吉汽贸城等一批10亿元以上产业项目即将转化落地。

全区各部门、各单位用好用足政策,建立政策解析、政策培训、政策会商等工作机制,及时跟踪政府专



二道区宜居宜业城市环境。

中流击水 破浪前行

长春市二道区持续为高质量发展蓄势添能

本报记者 孙红丽

项债、超长期国债等政策导向和投资方向,截至目前,芝仕路排水工程、2024年老旧小区改造、中医院迁建等7个项目获批政策支持资金5.11亿元。

做强产业体系 为高质量发展立梁架柱

产业是高质量发展的顶梁柱。今年以来,二道区认真贯彻落实习近平总书记关于“因地制宜发展新质生产力”的要求,紧盯全市“3转、4强、7新”产业方向...

“我们刚引进一条全自动涂装生产线,生产工艺更加完善,大大提高了喷涂效率和质量,吸引了理想汽车、小鹏汽车等一线新能源汽车品牌签约合作。目前,公司年产值达2.8亿元,年利税3000万元。”

以科技创新提升产业层级,二道区始终坚持“创新是第一动力”的理念,努力塑造有利于创新、创造、创业的生态体系。牢牢抓住实体经济,推动科技创新与产业创新深度融合...



吉林省九八酷网络科技有限公司。

以招商引资厚植产业根基,二道区创新实施“全员大招商”,促成招商引资“大步快跑”。在全区上下的共同努力下,今年上半年,新签约5000万元以上项目37个...

产业的发展离不开人才支撑,二道区深谙此理。为集聚创新人才,二道区启动实施了“1+1+4”人才发展战略,升级打造院士驻企工作室,支持李玉院士团队等人才创新创业...

在源源不断的“活水”浇灌下,二道区的“产业之树”茁壮成长,规上工业产值和增加值分别增长20.2%、22.9%,规上重点服务业营业收入增长22.7%;资质以上建筑业产值增长7.2%。

做优营商环境 为高质量发展蓄势赋能

“从前期招商到注册落位仅用25天的时间。这25天是二道区招引落位专班成员单位、涉及的各个部门及属地街道全力为我们主动、精准服务的成果,



长春二道经济开发区智能家居产业园。



长春中拓模塑科技有限公司汽车零部件数字化工厂。



吉林亚泰新动力购物中心有限公司。

二道区数字经济双创产业园。



长拖1958文创园。

让我切实体会到了二道区的优质营商环境。”今年刚刚落位二道区的吉林吴宇信息技术有限公司副总经理申佳玉如是说。

作为二道区今年重点引进的优质民营企业之一,吉林吴宇信息技术有限公司是一家综合性互联网服务公司,落位两个月后,完成营业收入5000万元,成功跻身“四上企业”,预计全年营业收入超亿元。

营商环境是高质量发展的加速器。今年以来,二道区始终坚持问题导向、需求导向、结果导向,研究制定《优化营商环境助力高质量发展重点任务行动方案》,围绕政务、市场、法治、要素、信用、人文“六个环境”,明确56项指标任务、27个牵头部门...

破解企业“融资难”,发挥融资担保平台等载体作用,指导企业用好用旧换新等“一揽子”政策,年初以来,累计为企业减税降费、争取上级资金近12亿元,协调贷款融资8.2亿元;

破解企业“招工难”,以畅通招工与求职的双向对接通道为切入点,打造区级、街道(镇)、社区(村)三级人力资源市场体系,高标准建成“五分钟就业服务圈”;

探索“校地企”联合培养高技能人才新方式,加强与院校合作,通过“企业提出需求、学校定向培训、政府给予奖补”,为企业“量身打造”技能人才;

破解企业“经营难”,建立区级、部门、属地三级包保机制,“一企一策”制定帮扶措施,确保企业尽快走出困境、扭亏为盈;

出实招,求实效,二道区结合区情实际,立足企业发展角度,谋定而动,全力推动各项要素保障,助力企业“减负前行”。不仅如此,二道区在政务服务方面,也是竭尽所能,提速提速,让企业享受到“看得见、摸得着”的优质服务。

实施全事项全要素政务服务优化改革,承接长春市“高效办成一件事”试点任务2项,政务服务和行政许可事项承诺时限分别压缩70%、80%,优化即办件占比排名全市首位。

拓展“五分钟政务服务圈”成果,推动街道(镇)民生服务职能全部下沉社区(村),让流程能减尽减、让服务能增尽增,群众平均办事路程、时长由2.5公里、30分钟缩短至1公里、15分钟。

持续深化执法权下沉改革,把行政处罚权、调查取证权、行政强制权、行政处罚权等4项权力下放至各街道(镇),有效提升了执法工作效率。

“人民幸福安康是推动高质量发展的最终目的。”推动民生福祉提升,二道区更是不遗余力。把80%以上的财政支出投向民生,实施一批重点项目、重大工程,以实际行动满足群众对美好生活的向往。在基础教育领域,深入实施集团(学区)化、大园区等改革,促进教育资源均等化。在公共卫生板块,开展医共体改革,把区医院、区中医院分别交由吉林大学第一医院、长春中医药大学全盘托管,让群众在家门口就能享受到“三甲”级别的医疗服务。

中流击水,奋楫者先。从年初到年中,二道区拼经济、搞建设、强服务的氛围日益浓厚,发展信心全面提升。

当下有为、未来可期。展望下半年,二道区将坚持稳中求进工作总基调,完整、准确、全面贯彻新发展理念,加快构建新发展格局,着力推动高质量发展,奋力开创“全面精彩”的崭新篇章。